

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



## 垃圾整治施“巧劲” 探索美丽城镇“泽国模式”

**环境大整治  
习惯大变革**

通讯员 詹宇雯 记者 叶易

“从前扔个垃圾要走上一段路，扔到垃圾仓里，天气热的时候老远就闻到臭味了。现在家家户户门口都有垃圾桶，扔垃圾更方便了。”泽国镇下庄村村民李女士感慨道。夏天的生活垃圾，印象中几乎是又脏又臭的代名词。而如今，这种场面正在发生着改变。

为进一步推动营造生态宜居的人居环境，推进美丽城镇建设，今年，泽国镇在提升环境卫生意识、推广垃圾分类新模式、完善垃圾处理链条等方面施“巧劲”，全民参与环境整治已成为新风尚。

**一个示范村，推广垃圾收运新模式**

2020年，下庄村成为泽国镇第一批垃圾分类示范村，并作为我市首批启用垃圾分类智能化监管系统。走进下庄村，每家每户门口都摆放着易腐垃圾专用桶，垃圾桶上植入有户主信息的二维码芯片，村民们每天把易腐垃圾分离出来放在自家门口的易腐垃圾桶里，由专职收集员定时上门收集。

为提高群众垃圾分类知晓率、参与率，当地村两委通过入户发放环境整治宣传手册、设置垃圾分类积分兑换超市等措施，调动村民参与垃圾分类的自觉性和积极性，变“要我干”为“我要干”。

在江南印象小区，依托物联网、AI、大数据等黑科技，一场“垃圾革命”在悄然兴起。小区设置垃圾分类定时投放点，依托垃圾分类“智慧管理”平台，实现视频监管、错误投放行为信息推送、智能语音提醒等功能，实现人工智能代人督导的模式，让混投乱投无处遁形。居民通过

### 一座中转站，完善垃圾处理利用链条

“几年前，我们将辖区的垃圾收集清运统筹考虑，将易腐垃圾的环卫工作交给第三方机构市场化运作，由第三方安排环卫人员和清运车辆，针对农村散居的居住特点，实施上门收集。其他垃圾则由镇环卫公司进行收运。”泽国镇生态办副主任赵国军介绍，加快村级垃圾中转站的建设，是当前泽国镇优化垃圾分类物流体系、完善垃圾处理利用链条中的重要一环。

前一阵子，丹山村垃圾分类

中转站正式投入使用。在站内可以看到，分类垃圾桶、分类标识、清洗装置等设施一应俱全，垃圾都“住进了新房”。

同时，村里的保洁员也会开着电瓶车，将从村民家中收集的垃圾运回垃圾中转站并分类堆放。第三方机构每天会安排车辆直接来中转站收垃圾，确保垃圾分类运输，不堆积。丹山村支部委员林建华说：“中转站的建成，将有效解决第三方环卫人员逐户上门收集垃圾造成的不便和村内垃圾堆放造成的环境污染等问题。”

另外，村内保洁员也需要定时对垃圾桶进行清洗，保持点位干净卫生，以防臭味影响周边村民生活。

今年，泽国镇将持续推进村级垃圾分类中转站建设，以垃圾分类示范村为抓手，推广“户分类、村收集、镇转运处理”一体化的垃圾收运模式，进一步加强环境整治的力度，把家园建设得更加美丽。

## 绣国旗 迎国庆

9月27日，温峤镇第二小学的20多名学生代表来到“党史红色地图”现场——金璇烈士故居，开展“童心向党 助梦强国”迎国庆主题教育活动。学生们一边聆听老师讲解国旗的由来和象征意义，一边通过手中的一针一线共绣中华人民共和国国旗，向伟大祖国献上最真挚的祝福。

记者 姚天 通讯员 王双双摄



## 国庆假期，城南将对后岭花开、田园牧歌周边路段交通管制

本报讯（记者陈祥胜 通讯员金云国）记者从9月28日上午召开的城南镇乡村旅游国庆假期交通组织及限流方案暨田园牧歌项目推介新闻发布会上获悉，国庆长假期间，该镇将对后岭花开、田园牧歌周边路段进行交通管制，以确保全镇交通安全有序。

国庆假期，城南镇后岭花开及田园牧歌景区区域将实行交通管制，设定景区车辆通行线路。

高峰时段，即上午8时30分至下午5时，前往后岭花开景区方向的车辆一律从S226省道后岭村入口处进入。后岭花开入口至吴坑线三岔路口实行单向通行（只出不进），后岭村环山路实行单向通行单侧停车。前往田园牧歌景区方向的车辆可以从226省道在下街村红绿灯处转吴坑线进入。凤溪村兰公岙沿溪道路从兰公岙桥至烧烤乐园实行单向通行，吴坑线烧烤乐园至兰公岙桥

实行单向通行，凤溪村池头村牌至萌宠园实行单向通行，凤溪村沿大雷溪道路因考虑火车轨道安全问题实行封道。各类车辆严禁在吴坑线两侧违停，违者将由交警部门进行抄告、拖移。当景区人流、车流达到景区接待预案控制数时，将酌情停止接待游客。

景区交通管制公告将于国庆假期前通过城南镇官方微信公众号“灵秀城南”向公众发布，国庆期间有意向前往后岭花开及田园牧歌景区的广大游客，可及时留意。

另据了解，位于城南镇后岭片的田园牧歌旅游项目也将于国庆期间正式投入运营，新开放的稻田小火车、航空实践基地、南山书院等新节点将继续体现田园牧歌产学研游一体的旅游新模式，打造集观赏性、参与性、娱乐性、趣味性于一体的富有田园风情的特色农业综合旅游项目。

## 隐患清剿“时间过半、任务超半” 推动安全生产工作平稳向好发展

本报讯（记者叶琳 通讯员庾辰）近日，市应急管理局和城北街道工作人员在检查辖区内某家企业时，发现企业货运小推车靠近高温设备发生小火，检查人员当即扑灭小火，责令企业进行停产停业整顿。

无独有偶，城东街道应急办工作人员来到当地某家企业时，发现该企业存在电线私拉乱接、电瓶车停放在车间内、灭火器检查记录不完善等问题，当场要求其停业整顿。

“停业整顿都是为了企业发展得更好”。今年8月初，市应急管理局启动了工矿和危化领域隐患清剿“百日攻坚”行动，聚焦事故多发易发的“三场所三企业”“厂中厂”危化矿山等领域，以9个重点方面为切入点，全面整治重大安全事故隐患。

同时，该局以风险研判为抓手，对厂中厂、村集体、涉爆粉尘、高温熔融等隐患凸显的问题进行集中研判，按照“四张清

单”（问题清单、事件清单、责任清单、整改清单）要求，拉网式、全覆盖排查整治事故隐患，对全市共88家高温熔融企业进行地毯式排查，目前已全面排查3次，完成各类隐患整改326条。

目前，我市已实施安全整治和复核销号的闭环管理，要求企业每月自查100%覆盖，部门和镇（街道）每季检查100%覆盖，所有检查情况录入数字化监管平台，通过落实周通

报、月考核，环环相扣，杜绝短板。同时，加强对重点领域和关键环节的监控，该局督察组重点督查重大隐患的整改情况。

截至目前，我市共检查企业10814家次，发现隐患16866条，已整改15839条，隐患整改率93.9%。接下来，我市还将以检查促整改以行动促提升，推动安全生产工作平稳向好发展，为欢度美好平安国庆保驾护航。

## “红十字99公益日”活动火爆，共筹款22万余元

本报讯（记者叶琳）日前，记者从市红十字会获悉，在今年“红十字99公益日总动员”行动期间，市红十字会推出“红十字博爱家园”公益项目，得到了广大网友们的大力支持。运动捐步、每日益答、集小红花、送小红花、发起“一起捐”、邀请朋友助力……5342人次参与救助，大家以行动响应倡议、以热忱践行公益、以爱心凝聚爱心。在本次活动中，我市红十字系统共筹善款226113.39元。

“博爱家园”是中国红十字会在城乡社区开展的以“推动社区治理、提升社区能力、促进社区发展”为目标，以防灾减灾、健康促进、生计发展、人道传播为主要内容的人道公益项目，融合了应急救护、救灾救援、造血干细胞捐献、人体器官（遗体）捐献、志愿服务、人道慰问等公益内容，是红十字会各项业务工作落实到基层的重要载体。

“99公益日”是腾讯公益发起的一年一度的全民公益活动，今年的公益日活动中，市红十字会选定公益众筹项目“红十字博爱家园”，旨在通过网络筹资的形式推动本地“红十字博爱家园”建设。市红十字会相关负责人介绍，温岭“红十字博爱家园”项目主要有建立一批具有红十字辨识度的宣传阵地；普及应急救护知识，提高自救互救能力；立足防灾减灾，优化救灾救

援体系；建立帮扶机制，开展博爱救助活动等。

“活动中，爱心企业、爱心团体、爱心人士积极参与，为实现‘人人公益’出力。其中一位名为‘Andy’的网友捐款49971元，我们由衷地向他表示感谢！”该负责人表示，项目所筹善款，将用于开展温岭“红十字博爱家园”建设，之后也将及时发布项目执行情况，接受社会各方监督。

## 深化税收征管改革 营造更优发展环境

——浙江省《关于进一步深化税收征管改革的实施方案》解读

近日，国家税务总局温岭市税务局党委委员、副局长张荣方接受采访，聚焦纳税人缴费人和社会各界关注的热点问题，全方位解读浙江省《关于进一步深化税收征管改革的实施方案》，多维度呈现改革在我市落地的新举措、新成效。

今年3月，中共中央办公厅、国务院办公厅发布了《关于进一步深化税收征管改革的意见》（以下简称《意见》），这是“十四五”时期税务部门更好服务国家治理现代化的指导性文件。为确保《意见》在浙江贯彻落实到位，浙江省委全面深化改革委员会第十五次会议审议通过《实施方案》，省委办公厅、省政府办公厅于7月31日正式印发《实施方案》，绘制了浙江深化税收改革的任务书、时间表和路线图。国家税务总局温岭市税务局党委委员、副局长张荣方表示：“《实施方案》全面承接中办、国办《关于进一步深化税收征管改革的意见》，结合浙江实际，明确了6个方面23项改革任务举措，为浙江省‘十四五’时期税收征管现代化确立了总体规划和改革蓝图，将有力推进我市经济社会高质量发展，让纳税人缴费人有实实在在的获得感。”

●“十四五”时期深化税收征管改革如何规划？——分步实施，系统推进

张荣方表示，《实施方案》按照“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”的要求，明确了“十四五”时期三个阶段的发展目标：到2022年，基本建成一体化、智能化的税务数字化体系，税务执法规范性、税费服务便捷性、税务监管精准性取得重大进展。到2023年，基本建成与税收现代化相适应的税务执法新体系、税费服务新体系、税务监管新体系，实现从经验式执法向科学精确执法转变，从无差别服务向精细化、智能化、个性化服务转变，从“以票管税”向“以数治税”分类精准监管转变，基本形成党政领导、部门协作、社会协同、公众参与的税费共治新格局。到2025年，深化税收征管制度改革取得显著成效，基本建成智慧税务，全方位提高执法、服务、监管和共治能力。

●纲目举 多点发力——《实施方案》包含六个方面23项改革任务举措

张荣方介绍，《实施方案》提出了6个方面23项改革任务举措。在全面推进税务数字化改革方面，强调要深入贯彻落实《浙江省数字化改革总体方案》，明确构建税务数字化体系，推进智慧税务建设，深化税收大数据应用，落实发票电子化改革任务，推进发票社会协同应用。在不断完善精确执法体系方面，突出强调税务执法的精确和规范，重点抓好落实税费政策、组织税费收入、创新执法方式、加强区域协作、规范执法行为等工作任务。在持续优化精细服务体系方面，提出推行智能型个性化服务，改进办税缴费方式，减轻办税缴费负担，维护纳税人缴费人合法权益的一系列具体举措。在全面实施精准监管体系方面，重点强调精准和平等，以“信用+风险”监管为基础，做到无风险不打扰，有风险强监管。在深化拓展精诚共治格局方面，将通过健全税费共治制度体系，加强部门协作、社会协同、税收司法保障，逐步形成“党政领导、部门协作、社会协同、公众参与”的税费共治新格局。《实施方案》还提出，在加强税收征管服务保障方面，要积极发挥双重领导优势，优化征管资源配置，全面支持和保障税收征管服务工作。

●《实施方案》有何亮点？——数字化引领凸显“浙江特色”

张荣方表示，《实施方案》始终牢牢把握坚持党的全面领导、以人民为中心、以数字化改革为统领的原则，是落实党中央、国务院决策部署的“浙江方案”。《实施方案》突出以数字化改革撬动税收领域的全方位改